

特朗普称联大演说遭“三重破坏”

美国特勤局介入调查

美国总统特朗普24日说，他前一天在联合国大会上发言遭遇“三重破坏”：电梯坏了、提词器故障、音响出问题，他要求联合国展开调查，还声称美国特勤局会介入此事。

综合多家媒体报道，特朗普在社交媒体平台“真实社交”发长文称，自己在纽约联合国总部大楼接连遭遇状况。首先，他和妻子梅拉尼娅在搭乘自动扶梯前往会场时，扶梯骤停，两人险些摔倒。特朗普称此事“绝对是蓄意破坏”，要求逮捕相关责任人。

特朗普还称，演说开始时，其提词器“漆黑”，大约15分钟后才恢复；而他事后才得知，现场音响也出现问题，

只有戴上翻译耳机才能听到他的发言。

“不是一件，也不是两件，而是三件非常阴险的事！”特朗普写道，“这不是巧合，是在联合国（总部发生）的三重破坏”“我将致信联合国秘书长，要求立即展开调查”。

据美联社报道，特朗普要求联合国保存有关自动扶梯停运的监控录像，特勤局将介入调查。

美国常驻联合国代表迈克尔·华尔兹24日说，美国常驻联合国机构支持特勤局调查，已就此向联合国秘书长古特雷斯提出正式要求。

按路透社说法，联合国官员尚未

就特朗普要求调查一事予以回应。

特朗普23日在联大发言时就抱怨电梯坏了、提词器不灵。

当天，白宫新闻秘书莱维特在社交媒体发布英国《泰晤士报》21日一篇文章的截图。这篇文章谈及特朗普政府削减美国对联合国的出资、退出联合国机构等事件时说，曾有联合国工作人员“开玩笑”称，特朗普出席联大会议时“可能关闭”电梯，“从而告诉他，我们缺乏资金，所以他只能走楼梯”。莱维特接受美国福克斯新闻频道采访时称，特朗普的遭遇“看上去不是巧合”。

对特朗普和白宫的说法，联合国发言人迪雅里克23日回应说，美方代

表团中一名摄影师在自动扶梯上给特朗普夫妇拍照时可能触发安全装置，导致扶梯停运。另据法新社援引迪雅里克的话报道，关于美方所说提词器故障，联合国方面“无可置评，因为美国总统的提词器由白宫（人员）操作”。

特朗普24日发文后，一名要求匿名的联合国官员让媒体参照迪雅里克所发声明。关于所谓音响问题，这名官员说，音响系统的设计是为了让在座人员通过耳机听到被翻译成不同语言的发言。

一名要求匿名的特勤局官员告诉法新社，该机构正“调查联合国方面说法是否属实”。
新华社专特稿



9月25日，在法国巴黎，法国前总统萨科齐在庭审后离开。

法国前总统萨科齐因涉嫌非法接受利比亚前领导人卡扎菲提供的竞选资助，25日被巴黎刑事法庭判处五年监禁。法庭还宣布了对包括两位前内政部长布里斯·奥尔特弗和克洛德·盖昂在内的多名涉案人员的判决，他们分别被判处2年至6年不等的刑期。新华社发

彭博社：美国从联合国创立者变为“破坏者”

新华社纽约9月25日电 彭博新闻社网站24日刊登文章《美国对联合国的攻击源于一场悲剧性的误解》指出，美国总统特朗普23日在联合国大会上的演讲表明，美国已从联合国的共同创立者变成“破坏者”。文章摘要如下：

和惯常的做法一样，特朗普对联合国不屑一顾。他在演讲时冷笑着说：“我从联合国得到两样东西，一个是糟糕的自动扶梯，一个是糟糕的提词器。”他号称结束了七场战争并指出：“遗憾的是，在所有这些事情上，联合国甚至都没尝试提供帮助。”

这就是今天美国发出的声音。美国，作为联合国体系的共同创立者、东道国以及80年来的资助者，却这样对待联合国。与会的各国代表表情冷峻，偶尔还能听到有人倒吸凉气。美国或许会像曾经抛弃国际联盟那样退出联合国，或许不会。但美国已从这一体系的主要支持者变成了破坏者，这已经足够糟糕了。

美国的这种转变源于一种深刻的误解。许多美国保守派，尤其是“让美国再次伟大”(MAGA)一派，大多认同特朗普新任命的常驻联合国代表迈克尔·华尔兹在其提名听

证会上对联合国的描述：往好里说，联合国是一个没有价值且臃肿的官僚机构，耗费美国纳税人的钱，炮制一些政治正确的空话，而不是去维护世界和平；往坏里说，联合国是一个充斥着反犹和反美情绪的污水池。

联合国有一条不成文的座右铭：“联合国的创立，不是为了将人类带入天堂，而是为了把人类从地狱中拯救出来。”这正是特朗普、华尔兹以及MAGA一派所不理解的。特朗普不明白一个道理：不和谐的后果就是暴力，而在现代世界，暴力可能意味着核地狱。

社会主义核心价值观
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治
富强 民主 文明 和谐



太原市文明办